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Kennisgeving Notitie Reikwijdte en Detailniveau (NRD) Natura 2000

Beheerplan IJsselmeergebied, Ministerie van Infrastructuur en Waterstaat

Van dinsdag 12 mei tot en met maandag 22 juni 2026 ligt de Notitie Reikwijdte en Detailniveau (NRD)

voor het Natura 2000 Beheerplan IJsselmeergebied ter visie en kan iedereen een zienswijze indienen.

Naast de NRD wordt ook het Participatieplan gepubliceerd. In het Participatieplan staat hoe belang-

hebbenden worden betrokken bij het Natura 2000 Beheerplan IJsselmeergebied 2030–2036. In deze

kennisgeving leest u hoe u kunt regeren op deze documenten.

HET NATURA 2000 BEHEERPLAN IJSSELMEERGEBIED 

Het Natura 2000 Beheerplan IJsselmeergebied beschrijft hoe we de Natura 2000 doelen willen
behalen. Hierin staan ook de afspraken tussen de betrokken bevoegde gezagen. Het huidige beheer-
plan loopt tot 2030. Daarom wordt gewerkt aan een geactualiseerd beheerplan.

HET IJSSELMEERGEBIED EN NATURA 2000 

Het IJsselmeergebied staat bekend om zijn rust, ruimte en rijke natuur met veel planten en dieren. Dit
gebied bestaat uit 6 Natura 2000-gebieden: het IJsselmeer, Markermeer & IJmeer, Eemmeer &
Gooimeer Zuidoever, Veluwerandmeren, Ketelmeer & Vossemeer en Zwarte Meer. Deze Natura
2000-gebieden zijn beschermde natuurgebieden binnen de Europese Unie.

DE NOTITIE REIKWIJDTE EN DETAILNIVEAU (NRD) 

Voor het opstellen van een nieuw Natura 2000 beheerplan is een milieueffectrapport (MER) nodig. De
eerste stap voor dit rapport is een Notitie Reikwijdte en Detailniveau (NRD). In deze notitie staat welke
milieueffecten worden onderzocht en hoe dit wordt gedaan. Zo is voor iedereen duidelijk waar het
onderzoek zich op richt. Door het ter inzage leggen van deze NRD bestaat de mogelijkheid om de
onderzoeksopzet naar aanleiding van de ontvangen reacties nog aan te scherpen.

HOE KUNT U MEEDENKEN? 

U kunt tijdens de zienswijze periode van 12 mei tot en met 22 juni 2026 uw zienswijze indienen op de
NRD of een reactie geven op het Participatieplan. Rijkswaterstaat organiseert in deze periode ook
informatiebijeenkomsten en spreekuurdagen.

Figuur 1 N2000-gebieden IJsselmeergebied
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WILT U DOCUMENTEN BEKIJKEN? 

De NRD en het Participatieplan staan vanaf dinsdag 12 mei 2026 op Platform Participatie.

Op papier kunt u de documenten van dinsdag 12 mei tot en met maandag 22 juni 2026 bekijken bij:
• Rijkswaterstaat Midden-Nederland, Zuiderwagenplein 2, Lelystad telefoon 088 797 37 00
• Provinciehuis Friesland, Tweebaksmarkt 52, Leeuwarden, telefoon 058 292 59 25
• Provinciehuis Gelderland, Markt 11, Arnhem, telefoon 026 359 99 99
• Provinciehuis Overijssel, Luttenbergstraat 2, Zwolle, telefoon 038 499 88 99, keuze optie 3

INFORMATIEBIJEENKOMSTEN EN SPREEKUURDAGEN 

U bent van harte welkom op de online informatiebijeenkomsten. Indien gewenst kunt u ook gebruik-
maken van de spreekuurdagen.

Informatiebijeenkomsten (digitaal via Teams)
Datum:
Maandag 1 juni 2026, 15.30–17.00 uur
Maandag 1 juni 2026, 19.00–20.30 uur

Tijdens de online informatiebijeenkomsten krijgt u een presentatie en is er gelegenheid om vragen te
stellen over de NRD, het Participatieplan en de procedure van het Natura 2000 Beheerplan IJsselmeer-
gebied.

Spreekuurdagen
Datum: Maandag 8 en woensdag 10 juni 2026
U kunt een afspraak maken om inhoudelijke vragen te stellen over de NRD. Stuur voor het maken van
een afspraak een e-mail met uw naam, organisatie en telefoonnummer naar
natura2000ijsselmeergebied@rws.nl. Stuur hierbij alvast uw vraag/vragen mee. Wij kunnen dan
zorgen dat de juiste mensen aansluiten en het gesprek goed voorbereiden.

Op Platform Participatie vindt u meer informatie over hoe u zich kunt aanmelden voor de informatie-
bijeenkomsten.

EEN ZIENSWIJZE INDIENEN 

Een zienswijze indienen kan van dinsdag 12 mei tot en met maandag 22 juni 2026. Indienen kan
uitsluitend op onderstaande drie manieren:

Digitaal
Bij voorkeur ontvangen wij uw zienswijze via ons formulier.

Mondeling
Voor het noteren van uw mondelinge zienswijze kunt u tijdens kantooruren bellen met telefoonnum-
mer (070) 456 96 07.

Post
Ministerie van Infrastructuur en Waterstaat, directie Participatie
o.v.v. Natura 2000 Beheerplan IJsselmeergebied
Postbus 20901
2500 EX Den Haag

We stellen het op prijs dat uw zienswijze ingaat op de NRD. We nodigen u daarbij uit om te reageren
op de volgende vragen:
• Over welke onderwerpen zou dit onderzoek volgens u moeten gaan?
• Welke effecten vindt u belangrijk om te onderzoeken?
• Mist u nog belangrijke zaken die volgens u zeker in het onderzoek thuishoren?

WAT GEBEURT ER MET UW ZIENSWIJZE EN WAT IS HET VERVOLG? 

De zienswijzen worden allemaal beantwoord in een reactienota. Deze nota wordt naar verwachting in
het najaar 2026 gepubliceerd op Platform Participatie. Als u een zienswijze heeft ingediend, krijgt u
een bericht over de publicatie van de reactienota.
De Commissie voor de milieueffectrapportage en de wettelijke adviseurs van het Rijk worden
gevraagd een advies te geven over de NRD. In de Reactienota wordt ook aangegeven hoe met deze
adviezen wordt omgegaan. De NRD staat niet open voor beroep. Daarmee is nu de mogelijkheid om
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aan het begin van het proces ideeën voor onderzoek aan te dragen.

WILT U HULP VAN HET INFORMATIEPUNT DIGITALE OVERHEID? 

De Informatiepunten Digitale Overheid zijn er voor mensen die moeite hebben met digitale dienstver-
lening en vragen hebben over het zaken doen met de overheid. De Informatiepunten vindt u in
bibliotheken. U kunt hier ondersteuning vragen over websites van de overheid, bijvoorbeeld voor het
digitaal bekijken van documenten die bij dit project horen. Vraag bij uw lokale bibliotheek naar de
mogelijkheden. Voor meer informatie kunt u terecht op de website voor het Informatiepunt Digitale
Overheid.

WILT U MEER INFORMATIE? 

Meer informatie over het project en de participatiemogelijkheden vindt u op Platform Participatie.
Vragen over het project? Bel naar 0800 8002, Rijkswaterstaat (gratis).

Vragen over de procedure? Bel naar (070) 456 96 07, directie Participatie van het Ministerie van
Infrastructuur en Waterstaat.

3 Staatscourant 2026 nr. 16704 11 mei 2026


	Kennisgeving Notitie Reikwijdte en Detailniveau (NRD) Natura 2000 Beheerplan IJsselmeergebied, Ministerie van Infrastructuur en Waterstaat 
	HET NATURA 2000 BEHEERPLAN IJSSELMEERGEBIED 
	HET IJSSELMEERGEBIED EN NATURA 2000 
	DE NOTITIE REIKWIJDTE EN DETAILNIVEAU (NRD) 
	HOE KUNT U MEEDENKEN? 
	WILT U DOCUMENTEN BEKIJKEN? 
	INFORMATIEBIJEENKOMSTEN EN SPREEKUURDAGEN 
	EEN ZIENSWIJZE INDIENEN 
	WAT GEBEURT ER MET UW ZIENSWIJZE EN WAT IS HET VERVOLG? 
	WILT U HULP VAN HET INFORMATIEPUNT DIGITALE OVERHEID? 
	WILT U MEER INFORMATIE? 


